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Beschrijvend Jaarverslag 2021 – STICHTING AVOG

Ook het jaar 2021 werd zoals voor alle musea weer gekenmerkt door de corona-crisis.
Het museum kon hierdoor niet het gehele jaar geopend blijven maar moest gedurende een aantal maanden van januari t/m mei 2021 gesloten blijven, de laatste openstelling was in december 2021 waarna er weer een gedeeltelijke lock-down volgde.
De zomer-openstelling van juli 2021 en augustus 2021 konden wel doorgang vinden. 
Al met al was de belangstelling van groepen door de pandemie heel beperkt, mensen hadden niet veel zin meer in uitstapjes met grotere groepen, ook al vanwege de noodzakelijke maatregelen die wel bij de openstelling golden zoals afstand houden en mondkapjes dragen, waarbij eind 2021 nog kwam dat bij de ingang de QR-bewijzen moesten worden getoond en door ons worden gecheckt.
Op 22 april 2021 kwam burgemeester Bronsvoort van Oost Gelre in ons museum opnames maken voor haar speech die tijdens de Dodenherdenking op 4 mei 2021 via internet werd uitgezonden via de website v.d. gemeente. (www.oostgelre.nl)
In juni 2021 werden wij benaderd door dhr. J. Tijhuis uit De Lutte die ons een Stirling-motor met propeller aanbood.  Van dat aanbod hebben wij graag gebruik gemaakt en na aanvankelijk wat problemen bij het vervoer werd uiteindelijk de motor met een dieplader van een vervoersbedrijf uit Lichtenvoorde naar ons museum gehaald. Besloten is de motor ’s winters op te slaan en gedurende de drie overige kwartalen op de parkeerplaats te zetten waar deze als blikvanger dient, zoals al gebleken is tijdens de maanden dat deze in 2021 te zien was. Het is een mooie aanwinst waarvoor wij dhr. Tijhuis heel dankbaar zijn. De motor komt oorspronkelijk uit de Waddenzee en is al lang geleden in Schiermonnikoog aan wal gebracht waar deze ooit werd opgehaald door medewerkers van het inmiddels opgeheven Luchtmachtmuseum Twente.
In Juni 2021 moesten wij na een lang ziekbed afscheid nemen van onze vrijwilliger Ron Calbo, hij was een gewaardeerd medewerker die regelmatig de bommenwerpers uit de oorlog schilderde die verband hielden met crashes in ons werkgebied. Regelmatig bij een bezoek van een nabestaande bood Ron dan zo’n schilderij aan die de nazaten konden meenemen naar huis als aandenken aan hun dierbare en aan hun bezoek aan de crashplaats.
Van een zoon van Joop Ter Haar (Piloten Joep) ontvingen wij een wapen dat tijdens de oorlog door zijn vader binnen het Lichtenvoordse verzet werd gebruikt. De aanvulling op onze wapenvergunning werd ook door deze zoon geregeld.
Ondanks de corona-crisis kwamen er toch wat buitenlanders naar ons museum.
Op 25 maart 2021 bracht Sara Vallis uit Kentucky een bezoek aan ons museum. Dit bezoek werd op ons voorstel gecombineerd met een TV-programma van Dino’s Bezorgservice, een serie van Jandino Asporaat, de uitzending vond in mei 2021 plaats.  Sara bezocht o.a. ook de crashplaats waar de broer van haar opa neerstortte, het was voor haar een emotioneel bezoek, te meer daar Jan Geerdinck haar een stukje parachutestof gaf v.d. parachute van haar oud-oom.
De totale aantallen bezoekers over het hele jaar vielen vanwege de pandemie weer tegen.  Dit had ook z’n invloed op de energiekosten die hierdoor gedeeltelijk lager uitkwamen dan in 2020. Wel bleek dat de zomer-openstellingdagen ongeveer 2 x zo veel bezoekers opleverden dan in voorgaande jaren, die openingsmiddagen waren dus wel weer een succes.
In juni 2021 moesten wij een nieuw presentatiescherm aanschaffen voor onze filmzaal, de oude beamer heeft het laten afweten, de lamp haperde en vervanging was te kostbaar.  Dit nieuwe TV-scherm is van een veel betere kwaliteit, het is allemaal veel duidelijker te volgen omdat het beeld scherper en helderder is, al met al een hele verbetering.




Ook is het gelukt een apparaatje (z.g. Sum Up) aan te schaffen dat het bezoekers mogelijk maakt per pin te betalen; er was de laatste tijd steeds meer vraag naar om digitaal te betalen, contant geld hebben kennelijk steeds minder mensen op zak.  Na enige technische problemen is een extra Wifi-verbinding vanuit de woning aangelegd zodat het apparaat ook goed werkt.
Op 12 september 2021 werd in Lichtenvoorde een monument onthuld dat als herdenkingplaats voor gesneuvelde geallieerde vliegeniers en verzetsmensen uit Lichtenvoorde dient.  Hiervoor werd door de AVOG een propellerblad beschikbaar gesteld dat door burgemeester Bronsvoort en Jan Geerdinck samen werd onthuld. Het initiatief kwam van het 4-5 Mei Comité Lichtenvoorde.
Op 20 oktober 2021 bracht de Canadese Adrianne Parke met haar gezin een bezoek aan ons museum, zij is een achternicht van Arnold Dales die met zijn Lancaster in het Woold neerstortte in februari 1945. Adrianne kreeg van Jan een zuiger mee v.d. vliegtuigmotor van haar oud-oom wat door haar zeer gewaardeerd werd.
Op 7 november 2021 bracht Joke-Gademan-Cramm uit Heelsum met haar familie een bezoek aan ons museum. Zij kwam het staartwiel van de Spitfire bekijken waarmee 30 maart 1945 haar broer Hendrik George Cramm dodelijk verongelukte toen hij bij Almen door Duits afweervuur werd neergeschoten. Dat staartwiel kregen wij in juli 2021 voor het museum van dhr. Groenouwe uit Gorssel; zijn vader had dit na de crash gevonden en altijd bewaard.
Voor het subsidie 2021 van de gemeente Oost Gelre zijn wij deze gemeente weer zeer dankbaar. Daarnaast ontvingen wij van de gemeente ook nog een extra subsidie voor 2021, een z.g. Corona-Herstelsubsidie van € 175,= .  Dat was een extraatje voor de cultuursector vanwege de gederfde inkomsten, een Rijksregeling die de gemeenten moesten uitvoeren. (30% van het gebruikelijke jaarlijkse subsidie) 
Op 14 november 2021 hield Vragenders Belang een z.g. Gengeltocht vanuit Vragender naar ons museum, een wandeltocht die een groot deel v.d. dag in beslag nam. De wandelaars konden ons museum bezoeken hetgeen ook door zo’n 600 personen gedurende de hele dag gebeurde en verder konden ze in een feesttent koffie, soep e.d. gebruiken. Dit evenement was al zo’n 2 jaar uitgesteld vanwege de pandemie maar uiteindelijk kon dit dus doorgaan.
Dit jaar bezochten slechts 2 scholen ons museum, 2 basisscholen uit de gemeente Oost Gelre.
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